BÖLÜM I                                         DERS PLANI                        16 -20 Aralık 2019                
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	6

	Temanın Adı/Metnin Adı
	ÇOCUK DÜNYASI / OYUNCAK

	[image: image8.jpg]



Konu
[image: image1.png]



	
· Başlık
· Cümle oluşturma

· Konu
· Ana fikir
· Güvenilir site uzantıları
· Büyük harflerin kullanımı
· De, mi ve ki’nin yazımı
· Metin tamamlama

· Olay örgüsü
· Yabancı sözcüklere Türkçe karşılıklar
· Yazım kuralları
· Deyimler

· Noktalama işaretleri


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40+40 (6 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	DİNLEME
T.6.1.1. Dinlediklerinde/izlediklerinde geçen olayların gelişimi ve sonucu hakkında tahminde bulunur.                                           

 T.6.1.2. Dinlediklerinde/izlediklerinde geçen, bilmediği kelimelerin anlamını tahmin eder.                                                     

  T.6.1.4. Dinledikleri/izlediklerine yönelik sorulara cevap verir. 
T.6.1.11. Dinledikleriyle/izledikleriyle ilgili görüşlerini bildirir.                                               T.6.1.12. Dinleme stratejilerini uygular.

KONUŞMA

T.6.4.4. Yazma stratejilerini uygular. 
T.6.4.6. Bir işi işlem basamaklarına göre yazar. 
T.6.4.9. Yazılarında uygun geçiş ve bağlantı ifadelerini kullanır.                                 

 T.6.4.10. Yazdıklarını düzenler. 

T.6.4.11. Yazdıklarını paylaşır. 

T.6.4.13. Formları yönergelerine uygun doldurur.
T.6.4.14. Kısa metinler yazar.

                                        .



	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Oyuncak, hayal gücü, topaç, araba, evcilik…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	-

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, oyuncak konulu videolar,  dergi haberleri, gazete kupürleri…

	• Dikkat Çekme

	· En sevdiğiniz oyuncağı arkadaşlarınıza tanıtınız. Bu oyuncağın sizin için değeri nedir? Açıklayınız. 

·  İzlediğiniz oyuncak reklamlarının amacı nedir? Bu reklamları hazırlatanlar amaçlarına ulaşabiliyorlar mı?

· Bir çocuk için oyuncak neden önemlidir?

	•  Güdüleme
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	Bu hafta “OYUNCAK” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili çocuklar, oyunun, çocuğun gelişimi üzerindeki etkileri ne kadar önemliyse, aynı şekilde oyun materyalleri de çok önemlidir. 
Oyuncaklar, çocuğun seçme, değerlendirme duygusunu ve yaratıcılığını geliştirirken aynı zamanda da kendi kendine karar verebilme ve belirli alanlarda beceriler kazanmasına da olanaklar hazırlamaktadır. 
 

Bu durumda bizler oyuncakları, “gelişim basamakları boyunca çocuğun hareketlerine düzen getiren zihinsel, bedensel ve psiko-sosyal gelişimlerinde yardımcı olan hayal gücünü ve yaratıcı yeteneklerini geliştiren tüm oyun malzemeleridir” şeklinde tanımlayabiliriz. 
 

Çocuklar için büyük öneme sahip olan çeşitli boyutlar ve renklerdeki oyun malzemeleri aynı zamanda, çocukların oynarken hem eğlenmesine hem de renk, boyut, biçim, şekil gibi kavramları öğrenmelerine yardımcı olur. Çocuk arkadaşlarıyla birlikte oynarken paylaşmayı, beklemeyi, işbirliği yapmayı da öğrenebilir. Buna ilaveten çocuklar ellerine geçen oyuncakları bozarak, kırarak, parçaları ayırıp birleştirerek hem meraklarını giderir tatmin olurlar hem de objelerin özelliklerini inceler ve keşfederler. 
 

 ***
Oyuncak, çocuklar için çok keyifli anlar yaşatan cansız varlıklardır. Dolayısıyla her çocuğun oynamaya ihtiyacı olduğu için oyuncağa da ihtiyacı vardır. Cansız varlık olan oyuncakların, çocukların hayatında önemli bir yer tuttuğunu biliyoruz.

Çocuklar, oyuncaklar aracılığıyla bedensel ve zihinsel becerilerini geliştirir. Bu bir çocuğun gelişimi için çok önemlidir. Çocuk, oyuncaklarla oynadıkça çeşitli düşünme becerileri kazanır. Çocukların hayal dünyası da bu sayede gelişmiş olur.


	•  Gözden Geçirme

	Bu hafta, oyuncağın bir çocuk için neyi ifade ettiğini öğreneceğiz.

	

	•  Derse Geçiş
· Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
Oyuncak müzesi nedir?

Oyuncak müzesi; 23 Nisan 2005'te Sunay Akın tarafından İstanbul'un Kadıköy ilçesinin Göztepe semtinde kurulan müzenin adıdır.

Oyuncak müzesi bir şair tarafından açılmış olması ve bir sahne tasarım sanatçısı tarafından tasarlanmış olması özelliği ile de dünyada bir ilki teşkil etmektedir.

İstanbul Oyuncak Müzesi ile birlikte Avrupa ülkelerinde büyük öneme sahip olan oyuncak müzeleri konusunda ülkemizdeki boşluk tamamlanmış ve İstanbul Oyuncak Müzesi dünyadaki örnekleri arasında önemli bir yere sahip olmuştur.

Müzede II. Dünya Savaşı döneminden, Müjdat Gezen'in hediye ettiği, II. Abdülhamit döneminden oyuncaklar bulunmaktadır.

Oyuncak müzesinde neler bulunuyor?

1700’lü yıllardan günümüze oyuncak tarihinin en gözde oyuncakları bulunmaktadır.

Oyuncak müzesi nasıl kurulmuştur?

Sunay Akın’ın 20 yılda 40’ı aşkın ülkedeki antikacılardan ve açık arttırmalardan satın aldığı oyuncaklarla kurulmuştur.

Türkiye'deki diğer oyuncak müzeleri

1. Antalya Oyuncak Müzesi

2. Gaziantep Oyun ve Oyuncak Müzesi
Öğrencilere tamamlattırılacak.





OYUNCAK

-Lego yapımı

-Yerli oyuncak Çin’e rakip oldu

İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz:

https://yadi.sk/d/_2Rz8I_DaNJSsg
· Metnin başlığı hakkında öğrenciler konuşturulacak.

· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak.
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından izletilecek.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler belirlenecek.
Marangoz

Kiremit
Piyasa
Fincan
Züccaciye
Adeta

Tebeşir

Kanaat etmek
Müstakil
Nostalji
Sanayi
Paçavra

Gazoz

Çember

Çekiç

Lastik

İngiliz sicimi

Direksiyon

Orkestra

Mil

Hüner

Vinç

Korna

Bit pazarı

Şahsiyet

[image: image4.jpg]nostalji o)
(I ince okunur), Fransizca nostalgie

1. isim Gegmigte kalan glizelliklere
olan 6zlem duygusu ve bu duygunun
baskin bir duruma gelmesi,
gecmisseverlik, glindedun:

"Gegmigi 6zlemle, nostalji ile anani
ise nedense daha bir dogal karsilarlar.”
- Haldun Taner

2. isim Degisime kargi duyulan korku
sonucu gegmise siginma duygusu,
gecmisseverlik, glindedun.
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1. isim Eskimig bez veya kumas
parcasi, caput:

"Gemiden, sirtinda c¢ikini ve
lzerinde pacavralarla kér ve sagir bir
adam indi." - ihsan Oktay Anar

2. /sim, mecaz Degersiz ve igreng sey
veya kimse.




· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Dinlediğiniz metinde geçen oyun ve oyuncak adlarını metni dinlerken aşağıya yazınız.
Cevap: 
Top, futbol, telden taksi, araba, vinç, çember çevirme, cam bilye, bebek, evcilik, teneke taksi, uçurtma, rüzgar gülü, çıngırak.


Aşağıda, dinlediğiniz metinde geçen bazı kelimeler verilmiştir. Bunlardan anlamını bildiklerinizin başına “X” işareti koyunuz. Anlamını bilmediklerinizin anlamını tahmin ediniz. Tahminlerinizin doğruluğunu Türkçe sözlükten kontrol ediniz. Anlamını yeni öğrendiğiniz bu kelimeleri sözlüğünüze kaydediniz.
Cevap: 
marifet: Ustalık, hüner, uzmanlık

mil: Türlü işlerde kullanılmak için yapılan ince ve uzun metal çubuk

hissiyat: Duygular, sezişler

nara: Haykırma, bağırma

kanaat: Elindekinden hoşnut olma durumu, kanıklık, yeter bulma, yetinme, fazlasını istememe, doyum

sermaye: Bir ticaret işinin kurulması, yürütülmesi için gereken anapara ve paraya çevrilebilir malların tamamı, anamal

harman: Herhangi bir şeyin toplu hâlde bulunduğu, işlendiği veya satıldığı yer

çıyrık: Çocukları yürümeye alıştırmak için kullanılan üç tekerlekli araba

imal etmek: Ham maddeyi işleyerek bir mal üretmek

müstakil: Kullanış yönünden başka bir yapı ile bağlantısı olmayan, bağımsız

zihniyet: Anlayış

züccaciye: Cam, porselen vb. maddelerden yapılmış eşyalar satan iş yeri.

nostalji: Geçmişte kalan güzelliklere olan özlem duygusu ve bu duygunun baskın bir duruma gelmesi, geçmişseverlik


Dinlediğiniz metnin konusunu ve ana fikrini yazınız.
Cevap: 
Konu: Geçmişteki ve şimdiki oyun ve oyuncakların karşılaştırılması

Ana fikir: Çocukların kendi oyuncaklarını kendileri yapması, onların gelişimleri için hazır oyuncaklardan daha faydalıdır.

 
Dinlediğiniz metinle ilgili aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Metinde hangi oyuncaklardan söz ediliyor? Bunlardan hangisi ya da hangileri bugün de kullanılıyor?
Cevap: Metinde lastik top, teneke araba, bez bebek, cam bilye, uçurtma, rüzgar gülü, çıngırak gibi oyuncaklardan söz ediliyor. Teneke araba hariç bugün hemen hepsi kullanılıyor.

• Yazar, çocukların kendi oyuncaklarını yapmalarının onların öz güven duygusunu geliştirdiği görüşüne katılıyor mu?
Cevap: Katılıyor.

• Metinde hangi oyuncakları çocuklar kendileri yapmaktadır?
Cevap: Tahtadan araba, bez bebek.

• Metinde müstakil oyuncak satan mağazaların olmadığı söyleniyor. Sizce bunun nedeni nedir? Günümüzde bu böyle midir?
Cevap: Nedeni o günlerde insanların kendi oyuncaklarını kendileri yapmaları ve o zamanlar oyuncak yapımında kullanılan malzemelerin yaygın olmamasıdır. Günümüzde bu böyle değildir. Sadece oyuncak satan mağazalar bulunmaktadır.

• Yazara göre oyuncaklardaki değişimin sebebi nedir? Ona göre bu bir sorun mudur? Yazarın görüşüne katılıyor musunuz?
Cevap: Oyuncak değişiminin sebebi naylon ve plastik kullanımının artmasıdır. Yazara göre bu bir sorundur. Çünkü naylon ve plastik insan sağlığına zararlı maddelerdir. Yazarın görüşüne katılıyorum.

• Yazarın günümüz oyuncak dünyası ile ilgili görüşleri nelerdir?
Cevap: Günümüzde oyuncak yapımının yaygınlaşması ve çocukların elektronik oyuncaklara yönelmesi yazar için olumsuzdur. Bu durum çocukları hazıra konmaya alıştırmaktadır.

• Metnin sonunda yazarın bir önerisi vardır. Bu öneri nedir? Yazara katılıyor musunuz? Niçin?
Cevap: Yazarın önerisi çocukların kendi oyuncaklarını kendilerinin yapmalarını sağlamaktır. Yazara katılıyorum. Çünkü çocukların zihinsel becerilerini gelişmesi ve özgüven kazanmaları için kendi oyuncaklarını kendileri yapmaları daha faydalıdır.

• Yazarın görüşlerinde bir tutarsızlık olduğunu düşünüyor musunuz?
Cevap: Hayır düşünmüyorum.


 Aşağıdaki kelime ve kavram havuzunda verilenlerden yararlanarak “oyun oynama ve oyuncaklara erişim” konusunda büyükleriniz ile kendinizi karşılaştırınız. Bu karşılaştırmada büyüklerinizle yaptığınız görüşmeden ve aldığınız notlardan, izlediğiniz reklamlardan yararlanınız. Konuşmanızda ama, fakat, ancak, lakin, bununla birlikte ve buna rağmen gibi düşünceler arası geçiş ve bağlantıyı sağlayan ifadeleri de kullanınız.
• topaç
• tahta araba
• bez bebek
• Genel Ağ
• çember
• tel araba
• oyun konsolu
• tombik
• kızak

bilgisayar
• çamur
• cep telefonu

Konuşmanızda arkadaşlarınızla ve öğretmeninizle göz teması kurmaya, beden dilinizi etkili kullanmaya, kelimeleri anlamlarına uygun biçimde kullanmaya özen gösteriniz.
Cevap: 
(örnek)
Sevgili arkadaşlar.

Büyüklerimle yaptığım görüşmeler sonrasında farkına vardım ki onların zamanındaki oyun kavramı ile günümüzdeki oyun kavramı arasında büyük farklar var.

Büyüklere oyun deyince, çamura şekil verip oyuncak yapma, topaç, çember çevirme, bez bebek, tombik gibi oyun ve oyuncaklar akıllarına geliyor.

Bizim ise oyun deyince cep telefonumuzda ve tabletlerimizde oynadığımız Candy Crush, Farm Ville; bilgisayarımızda oynadığımız Pubg, Minecraft gibi dijital oyunlar aklımıza geliyor. Oyuncaklarımız ise oyun konsolları, bilgisayarlar, tablet ve cep telefonları. Genel Ağ’da yani İnternet’te oynadığımız oyunlar günümüz çocuklarının oyun dünyasını işgal etmiş durumda.

Günümüzde bu oyun ve oyuncaklara ulaşmak çok kolay. Artık herkesin elinde bir cep telefonu var. Fakat eskiden böyle değilmiş. Büyüklerimiz kendi oyuncaklarını kendileri yaparmış. Oyun oynamak daha eğlenceliymiş. Bu oyunlar sayesinde arkadaşları ile daha çok vakit geçiriyorlarmış. Bizim ise oyun oynamak için arkadaşa ihtiyacımız yok; İnternet’e bağlı bir cep telefonu veya tablet yeterli.

Sonuç olarak teknoloji ilerledikçe oyun oynama ve oyuncaklara erişim olanakları da değişmiş. Bu değişim iyi midir, kötü müdür bilmiyorum. Fakat şunu biliyorum ki ne kadar değişirse değişsin çocukların oyun oynaması kendi gelişimleri için olmazsa olmaz bir etkinlik. Oynayacağımız oyunları iyi seçtiğimiz, bu konuda büyüklerimize danıştığımız sürece oyun ve oyuncaklardaki bu değişim sorun olmayacaktır.
 

Bir oyuncak belirleyiniz. Bu oyuncağı satmak için en az on cümleden oluşan bir reklam metni oluşturunuz. Reklam metninizi bir A4 kâğıdına yazınız. Reklamını yaptığınız oyuncağın görselini de kullanınız.
Cevap: 
(örnek)
Rengarenk Eğlenceler Rengarenk Tır!

Daha büyük maceralar için Rengarenk Tır! Yeni arabalar Rengarenk Tır’a geliyor. Bu kocaman tır genişleyebilen 6 kademesiyle 50’den fazla araç kapasitesine sahip. Ve bu sadece bir başlangıç!

Bağlanabilme Özelliğine Sahip Set!

Harika özellikleri sayesinde Rengarenk Tır ile eşsiz bir macera! Turuncu pistlere bağlanabilme özelliği sayesinde macera dolu bir yarışa hazır olun! En sevdiğiniz araçları seçin, yükleyin ve başlayın.


Aşağıda cümleleri, paragrafları karıştırılmış bir metin vardır. Duygu ve düşüncenin akışına göre mantıklı bir sıraya koyarak metni yeniden oluşturunuz. Metinde bazı yazım ve noktalama hataları da yapılmıştır. Metni düzenlerken bunları da düzeltiniz. Metni defterinize yazınız.
Cevap: 
Bizim Cemile ile Feride, bir sabah bana gelerek şöyle dediler:

– Beybaba, bize bu akşam birer tane hotozlu bebek getir olur mu?
Ben de kızların neşesi kaçmasın istedim. Bu yüzden tekliflerini kabul ettim.

Akşam eve dönerken ikisine de birer tane kiraz dudaklı, üzüm gözlü, inci dişli iki bebek getirdim.

O akşam onların sevincini görmeliydiniz. Bütün bir gece bir dakika bile oturmadılar.

– Yatın, uyuyun, yarın bütün gün oynarsınız, desek de kimin umurunda… Böyle bir gecede yatmayı hiç düşünürler mi?

Hele Feride… Diğer günler yemekten hemen sonra uyuyan bu yumurcak bugün “yatmak” kelimesini hiç duymak istemiyordu…
İkisi de uzun süre bebekleriyle oynadılar. Yorulmuş olacak ki Cemile bir süre sonra bebeğini bırakıp yattı. Feride ise sabaha kadar bebeğiyle oynadı. Sonunda onun da gücü tükendi. O da uyudu.

Sonraki günlerin birinde, ben evde yokken Feride uyanıp bebeğini uyutmak için odasına kapanmış. Bir taraftan da ninniler söylüyormuş:

– Aman pek de yaramaz,
Uykusu gelmiş yavrumun.
Bakın, beşik de getirdim;
Acaba yatar mı buna?
Yatar mısın seni küçük maymun,
Kapar mısın gözlerini?
Ne olur dinlesen biraz,
Şu, küçük annenin sözlerini…
Kapanda şimdi gözün,
Oh, şimdi artık yat.
Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.
             (Sevgi ve saygı kavramlarıyla ilgili özlü sözler, atasözleri bulunuz.)

	


 BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Oyuncakların çocukların gelişimine katkısı nedir?

· Hangi oyuncağa sahip olmak isterdiniz?

· Oyuncak Müzesi’ne gittiniz mi?

· Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bitişik yazılması gereken -da, -de ayrı yazılmıştır?
A)Vazoda duran çiçekler kurumuş.
B)Ben de o kitaptan yoktu.
C)İçimde bir huzursuzluk var.
D)Çanakkale de güzel şehirlerimizden biridir.


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

Okul Müdürü
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Formun Altı

           


 EKOYAY


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 








2.Etkinlik yapılacak. 











3.Etkinlik yapılacak. 














4.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








En çok hangi tür oyuncakları seviyorsunuz?





… 





…





…





…











7.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 








…








